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  ATA DA CENTÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Ao primeiro (01) dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
REGINALDO DA SILVA VARGAS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares e Moises Essi e da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO N° 
006/2024: O Grupo da Terceira Idade – CIVTI SÃO JOSÉ, tem o prazer de convidar Vossa 
Senhoria e sua equipe de trabalho e a comunidade para o Baile no dia 07 de julho de 
2024 às 14:00hs, tendo como local a Sede da Terceira Idade. Com a animação do 
Conjunto Gotas de Cristal. ORDEM DO DIA: Não houve. GRANDE EXPEDIENTE: 
VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Não se encontrava no momento. VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, quer começar aqui o seu pronunciamento e 
fazer aqui uma correção na fala do Chefe do Poder Executivo da última quinta-feira, 
quando ele foi para o programa da rádio, que todos já conhece como que é os assuntos 
ali e ali ele justifica a questão da estrada do Capoeirão não estar funcionando, não estar 
dando uma boa trafegabilidade para as pessoas, ele justifica dizendo que o proprietário 
que é de um bueiro não limpa o bueiro e para que as pessoas que moram lá na Colônia, 
em outros lugares entendam o que, que é esse bueiro, esse bueiro que ele diz que é 
proprietário, esse bueiro é na estrada, esse bueiro é que dá acesso a propriedade do seu 
Adalor no Capoeirão, o seu Adalor, um senhor que se criou trabalhando, vive 
trabalhando, ainda até hoje atende os trabalhos dele e não tem tempo, não disponibiliza 
mais nem de saúde para estar desentupindo bueiro para a Prefeitura, então como que 
vai acarretar culpa de uma estrada não estar boa, porque um cidadão, um senhor que já 
se encontra hoje com 80 anos de idade, vai querer que vá para a estrada desentupir 
bueiro, isto é lamentável ouvir um tipo de fala dessa, sempre acusando alguém pôr as 
coisas não estar acontecendo no município, então isso fica aqui o seu repúdio contra 
assunto como esse. Fala que, também ainda no Capoeirão, quer solicitar ao Adelar, que 
pediu para que solicitasse, que foi prometido pelo próprio gestor, que a dias atrás ia 
colocar uma caçamba de cascalho para ele, porque ele já não está conseguindo sair da 
sua casa, não está tendo acesso a sua própria propriedade e isso é lamentável, porque 
também assim como o seu Adalor, é outro que paga os seus impostos, que tem os seus 
direitos e que solicitou e também não foi atendido, mas pior ainda, falou também nesse 
programa da quinta-feira, que todos já conhecem, que no outro dia solucionaria o 
problema do Adelar, só que passou aqueles dias, veio os outros dias, passou o final de 
semana, passou hoje e nada foi feito e será que nessas propriedades amanhã ou depois 
não vão lá para pedir votos? Garante que vão, mas talvez vão ter que arrumar antes de 
chegar lá, porque senão vai ficar feio chegar lá e encontrar nas situação que se encontra, 
então fica o seu registro aqui na Casa para que seja solucionado, dizer que a questão de 
desentupimento de bueiro não é o proprietário que tem que lá fazer e sim a 
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administração e uma administração que tem uma quantia muito razoável de 
funcionários público, então funcionário não falta para fazer esse trabalho, é só ter a 
vontade e solucionar, que assim seja feito. Fala que, assim também como tem a coleta de 
lixo, que já virou um sarro no nosso município, mais uma vez, mais uma semana sem 
coletar lixo, isso já virou piada, a pouco ainda conversavam na sala de reunião no lado e 
acha que ninguém discorda disso, que a questão do lixo virou um caos no nosso 
município, porque empresas vão dando por quebrada, não sabe o que fazem, mudam o 
nome, entram numa licitação, ganham de novo, mas só que a Prefeitura acaba não tendo 
os serviços que deveria ter, até chegou a comentar com os colegas, que se tem uma 
licitação aonde há 3 ou 4 empresas e 1 não está cumprindo, desmancha o contrato que 
tem com aquela empresa, chama a segunda colocada, se a segunda não cumpriu, chama 
a terceira, alguém vai ter que fazer, o que não pode é as pessoas ir empilhando lixo na 
frente das casas e vai ficando e ninguém vem para tirar, daqui uns dias vão estar que 
pedindo socorro para o Cristal novamente, mas que bom que a secretária Manuela os 
apresentou agora que conseguiu uma emenda já, R$500.000,00 (quinhentos mil reais), 
uma de 300, outra de 200, para adquirir um caminhão do lixo, creia que até próximo do 
final do ano já esteja esse caminhão em Amaral Ferrador para fazer essas coletas e ai 
sim despedir está empresa que está só pegando o dinheiro e não está fazendo o trabalho 
que deveria fazer, e não adianta falar depois, dizer que “Ah, porque tem o motorista para 
o lixo aqui que ainda não foi votado” porque este que está falando é o caminhão que faz 
a coleta, que é uma empresa que é contratado exatamente para fazer este serviço, então 
quer deixar aqui a sua indignação em nome da nossa sociedade amaralense pelo não 
atendimento de mais esse trabalho no nosso município e parece que de herança que 
essas empresas estão deixando no município, ainda é algumas indenizações que tem que 
ser paga aos funcionários, parece que vai ter que a Prefeitura arcar com algumas 
despesas ainda de empregados contratados pela a empresa, que ai demite lá, não paga 
os direitos e acaba a Prefeitura tendo que pagar. Fala que, outra coisa que foi falado aqui 
na segunda passada, a respeito da questão do Hospital São José, ficou até observando 
algumas falas e prestando atenção e vendo que, o Hospital São José quando o então 
Prefeito Elizeu na época entregou o Hospital, conseguia fazer baixa aqui no Hospital, 
pessoas que vinham para baixar, os Médicos baixavam, porque o hospital tinha 
filantropia e quando o hospital tinha filantropia baixava normalmente as pessoas e ali 
as pessoas ficavam e ter certeza que muitos que estão escutando vão dizer: “Isso é 
verdade”, ou o parente ou o vizinho ou o amigo ou alguém da família ficava baixado, 
então hoje lamentavelmente não pode mais fazer baixa, porque o hospital perdeu a 
filantropia, é bem verdade que uma época foi falado aqui que tinha uma tachinha de 
R$15,00 (quinze reais) por uma consulta, isso acha que não era nenhum abismo, só que 
preferiria pagar os R$15,00 (quinze reais) e conseguir baixar uma pessoa, do que não 
pagar nada, mas também não ter os serviços na hora que precisa. Fala que, também foi 
falado no programa esse da quinta, que todo mundo Já sabe para que, que é usado, que 
os governos que passaram não tinham competência para buscar recursos e que muitas 
dívidas que estavam pagando dos governos passados, ele e o Prefeito Elizeu, algumas 
vezes conversou com ele a respeito de como tinha ficado os cofres público na Prefeitura, 
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ele sempre lhe afirmou que não tinha deixado dívida nenhuma dentro do governo dele 
quando passou a Prefeitura em 2017 para a gestão que ai se encontra, mas se houve por 
parte do gestor é que o governo que passou não tinha competência, que deixou muitas 
dívidas e tal e tal, e ai fica se questionando qual é o critério que é usado? Até porque se 
sabe bem que em muitas coisas o Prefeito Elizeu vem ajudando o município, trabalhando 
em projetos importante dentro do município, prestando serviço para poder ajudar, mas 
ao mesmo tempo é colocado, como foi colocado agora nas redes sociais da Prefeitura, 
esculachando os governos que ali passaram, mas contratando os trabalhos daquele que 
falam mal, então é meio difícil de entender qual é o critério deste governo que se 
encontra, porque falam mal, mas estão contratando os trabalhos, porque acham que os 
trabalhos são bom, então não dá para entender muito bem, fica fazendo conta de cabeça 
para ver se entende, mas na realidade o governo ele não passa das redes sociais, é como 
sempre vem dizendo ao longo dos anos aqui, é um governo de rede sociais, quando olha 
as redes sociais está tudo ótimo, mil maravilha, quando olha na prática é muito diferente 
das redes sociais, tem coisas que estão fazendo? Tem algumas coisas que sim e 
reconhece, e pena que esgotou o seu tempo, mas volta no momento de líder se assim for 
necessário. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Dispensou devido a sua garganta estar fechada. VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, também aqui não seria diferente, começar aqui 
pelo lixo doméstico, que era uma coisa que sempre relata aqui na Câmara, que era uma 
coisa que vinha dos outros governos, como assim às vezes é feita a comparação, que 
vinha organizado, 3 vezes por semana, segunda, quarta e sexta, era uma coisa que não 
era problema aqui no município o lixo doméstico, o caminhão passava, se sabia que ia 
passar e de 2, 3 anos para cá a coisa degringolou, às vezes uma vez a cada 15 dias, às 
vezes uma vez por mês, às vezes nenhuma e agora atualmente de novo estamos sem 
coleta de lixo doméstico e como fala o colega Vereador Ronivan, pela administração 
virtual já estava tudo resolvido, com data e hora para recolher esse lixo e na real vê as 
lixeiras lotadas, amarrotadas, já botando na frente das casas esses lixos domésticos, 
então pede, se há uma licitação e se não há só uma empresa chama-se a segunda, não 
tem o porquê deixar o município à mercê da coleta de lixo. Fala que, o caminhão como 
falou o Vereador Ronivan, é para o lixo reciclável, que um dos grandes projetos do meio 
ambiente e com certeza quando estiver recolhendo vai ser útil ao meio ambiente. Fala 
que, também outro problema que se vem a horas, assim como o lixo doméstico, é o lixo 
de podas, entulhos, a cidade está completamente a anos até, tem ruas que moradores os 
relatam que a 2, 3 anos não são recolhidos essas podas, os entulhos, outra coisa que 
realmente está deixando a desejar tanto na cidade aqui é a coleta de podas e entulhos, 
então também pede que a administração tome providências, principalmente nesses 
meses milagrosos agora, que tudo acontece, esses meses agora é os meses do milagre, 
então pode ser que também o milagre venha acontecer na coleta de lixo doméstico e 
também nas podas e entulhos. Fala que, também gostaria de relatar a questão das 
estradas, até do Capoeirão também já tinha relato que estava muito ruim a 
trafegabilidade do Capoeirão e pede que seja solucionado esses problemas das estradas, 
visto que o município está recebendo, já recebeu do governo do estado num repasse 
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R$400.000,00 (quatrocentos mil reais), no outro R$150.000,00 (cento e cinquenta mil 
reais) e outro R$100.000,00 (cem mil reais) para recuperação de estradas, então 
recursos existem, espera que todas as comunidades sejam beneficiadas, que não seja só 
a ou b, que todas as comunidades sejam feitas essas recuperações dessas estradas com 
serviço bem feito, cascalhamento, saibramento, para que não cause transtorno para a 
nossa comunidade e também que os nossos Agricultores sejam também beneficiados 
com esses recursos, que recursos esses oriundos da seca e das enchentes e sempre diz, 
às vezes quem é usado para vir esses recursos é aonde não chega, todos isso sempre é 
para justificativa é o produtor, e ai na realidade quando chega esses recursos é lá no 
produtor é aonde não chega, e vem a anos falando das entradas dos Agricultores que 
não estão sendo feitas, que deveria ter uma atenção mais especial, porque afinal o nosso 
município é a Agricultura que mantém, assim como a Câmara, a Prefeitura de portas 
abertas, então deveriam ser valorizados, não só em períodos, mas realmente, assim 
como também lavouras que foram muito danificadas pelas enxurradas, que dessem uma 
atenção especial para diminuir essas sangas abertas nas lavouras por excesso de chuva. 
VEREADOR MOISES ESSI: Fala do SOS Agro, é um movimento que vai ter 04 em 
Cachoeira do Sul em defesa dos Agricultores, procurando que venha mais coisa para o 
setor produtivo por causa das enchentes ocorridas em nosso estado, não sabe se vai 
poder se fazer presente, mas convida a todos para se fazer, porque está com o seu pai 
hospitalizado em Porto Alegre, se conseguir vai se fazer presente sim, que está sempre 
ao lado do produtor. Parabeniza o seu amigo Iagaro, a Claudiane, os pais e os alunos da 
escolinha, pelo futebol que foram jogar em Camaquã agora esse fim de semana, futebol 
7, parabeniza essa gurizada toda pelo evento, acompanhou por vídeos, por fotos e acha 
que sempre é bom está ocupando a nossa juventude com esporte, com coisa boa, então 
parabeniza o Iagaro, a Claudiane, a todos envolvidos, aos pais, a todo mundo que se fez 
presente lá parabeniza. Parabeniza a Escola da Coxilha, a Jurema de Carvalho e a Escola 
JP, pelo evento, não pode se fazer presente, porque na sexta estava acompanhando o seu 
pai em Porto Alegre e no sábado teve que ficar na volta da sua Avó que mora com ele na 
sua casa, tem as cuidadoras, mas tem que estar meio na volta, mas parabeniza a todos. 
Fala que, começa o seu pronunciamento de hoje, agora de forma política e democrata 
discordando dos Vereadores que falaram anterior a ele, quando fala, o caminhão do lixo 
podia sim estar recolhendo por enquanto de maneira provisória o lixo das casas, não 
aprovaram na Casa e estão cobrando, como tanta coisa não se aprova para se fazer e 
depois se cobra e veja muito falar já em preocupação a política daqui  2 meses, 3 meses, 
veja não votar nada, que não pode nada, que tem funcionário suficiente e se ganharem 
a eleição vão querer botar alguém lá também ou não? Ou não pode também? Que já tem 
de mais, tem certeza que o discurso vai mudar. Fala que, falou-se em recurso do estado 
para os Agricultores, muito recurso que vem através do estado por causa de seca ou por 
causa de enchente, teve recurso que veio para melhoria das estradas vicinais e não da 
entrada de produtores e tinha que ter um plano de trabalho e ter um projeto, que se não 
é denunciado que nem muita coisa que é denunciado nessa Casa, mas infelizmente tem 
a denúncia anônima que se esconde atrás dela, não tem peito de mostrar porque estão 
denunciando, se não cumpre o que tem no plano de trabalho, se denuncia, como se 
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denunciou tanta coisa, deu exemplo da patrola a pouco tempo que foi denunciada para 
o DAER que não estava trabalhando na ERS, mas ninguém vai dizer para o DAER que as 
do município está trabalhando na ERS. Fala que, Hospital São José, está aqui o Vereador 
Gama que trabalha lá a anos, perde perdão para o Vereador Gama por estar usando a 
sua pessoa, mas ele sabe o que passou lá dentro, para fazer uma injeção tinha que 
comprar seringa, se pagava 15 pila e não tinha Médico e ele está mentindo, que lhe 
critique aqui na Casa, não é mentira, hoje acusa tudo, fala de tudo, e não está falando só 
do tempo do Prefeito Elizeu, tempos anteriores, governos anteriores ao Prefeito Elizeu, 
chegou o PAC 2 no município do governo Lula, aquele PAC 2 lá atrás que veio patrola, 
que veio caçamba e as nossas estradas era uma vergonha, com maquinário novo não se 
fazia nada, então é muito fácil falar isso, falar aquilo, mas vamos lembrar do passado 
como se fazia, teve Vereador aqui da Casa que até secretário foi, mas agora parece que 
tudo é mal e o que está ruim não está defendendo, que fique bem claro no seu discurso, 
tem coisas que podem melhorar no nosso governo, ninguém é perfeito, mas tem muita 
coisa que se melhorou e muito, mas como é muito mais fácil criticar do que ajudar, 
oposição é sempre mais fácil, a oposição é só criticar e botar defeito e não reconhecer o 
que se faz de bem pelo nosso município. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Se dirige a nobre líder do governo, que foi procurado pela nossa comunidade, por 
pessoas, sobre a limpeza do cemitério na Coxilha, as pessoas lhe cobraram e como 
sempre diz aqui nessa tribuna, diz nesses microfones, tudo que lhe cobram ele relata, 
ele cobra e ele fala aqui, independente se alguém vir lhe criticar, mas quem lhe colocou 
nessas cadeiras aqui ele defende, então só para salientar que foi cobrado e como é 
cobrado vem cobrando as pastas competentes que seja feito a limpeza no cemitério, se 
já foi feita retira o que falou, mas se não foi, que solicite e limpe. Fala que, a respeito da 
estrada do Passo das Pedras, também foi cobrado pela comunidade, foi cobrado por 
pessoas que ali moram e ele tem que cobrar aqui, tem que reivindicar, porque o 
Vereador é a voz do povo, então foi cobrado por aquela localidade que se encontra, 
aquela estrada em péssimas condições, então que se viesse solucionar esse problema. 
Fala que, conversando com a comunidade, conversando com os Agricultores, vem vendo 
a dificuldade que eles vem passando nesses últimos anos com a Agricultura, vê ainda 
Agricultores não sendo atendido, vê Agricultores precisando de uma retrô para tapar os 
seus valos, suas estradas que foi danificada e vê que o nosso Agricultor não é atendido 
da maneira que era para ser, porque o nosso Agricultor era para estar em primeira linha, 
era para ser atendido e não está aqui criticando o secretário, porque sabe e dá muito 
bem com ele e ele sabe muito bem disso, já tiveram uma conversa e conversaram a 
respeito, porque ele falou que muitas vezes ele é trancado de fazer as coisas, muitas 
vezes ele não tem o verdadeiro atendimento que ele pode dar para o nosso Agricultor, e 
pode até colocar o nome dele, o Vaneston, que é uma ótima pessoa, ele sabe muito bem 
disso, que ele atende sempre e tenta da melhor maneira atender o nosso Agricultor, só 
que muitas vezes ele diz que não tem solução de trabalhar para o nosso Agricultor como 
era devido, então queria dizer para aqueles que estão na escuta, que é defensor da nossa 
Agricultura, sempre vai ser e o Vaneston pode ter certeza do que depender dele, desse 
Vereador, vai estar sempre a sua disposição e a disposição do nosso Agricultor, que são 
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os que nos mantém, é o que os mantém aqui na nossa Casa Legislativa, o que mantém o 
Executivo e o que mantém o município. Fala que, foi procurado a respeito também do 
lixo, já nem sabe o que, que pode se dizer, porque até então era para ser 3 vezes coletado 
o lixo no nosso município e não está sendo acha que nem uma vez, as pessoas vêm e os 
cobram e tem que vir aqui, tem que cobrar, porque foram eleitos pelo povo e o povo os 
cobram e eles tem que cobrar as pastas competentes, que venham ser solucionado este 
problema. Fala que, também a respeito do Hospital, não queria se colocar, mas vai ter 
que se dirigir, eles fazem praticamente 8 anos que não é depositado o INSS e nem o FGTS 
dos seus fundo de garantia, então só para esclarecer, porque não tem nem como não 
falar a respeito disso, as férias também não são depositadas, mas acredita que com 
certeza eles vão arrumar isso, se não arrumarem vai ficar isso na história, porque não 
adianta querer dizer que está bom, que está isso, que está aquilo, que os seus fundo de 
garantia não está sendo depositado, isso podem ir lá e cobrar qualquer um funcionário 
ali do hospital, que eles vão simplesmente falar o que ele está falando aqui, então não 
está mentindo e não está faltando com a verdade aqui nesses microfones, isso podem 
procurar os funcionários, que eles vão relatar isso. VEREADOR ARIMAR NUNES DE 
FREITAS: Não se fez presente nesse dia. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: 
Parabeniza toda a equipe diretiva da Escola JP, pela bela festa junina que apresentou na 
sexta-feira, o pessoal compareceu e ajudou a escola, os alunos, estão todos de parabéns 
pela bela organização. Parabeniza toda a equipe diretiva da Escola Jurema de Carvalho, 
onde também teve no final de semana, no sábado, a festa junina da escola, onde os pais, 
vizinhos, moradores, todo mundo lá colaborando com os alunos e Professores, então em 
nome da equipe diretiva, sintam-se todos parabenizados pela organização deles. Fala 
que, não ia nem se manifestar sobre o lixo, mas também alguém já lhe cobrou hoje esse 
lixo e ouviu nesta Casa que o caminhão iria ficar aqui no município e nem sabe se chegou 
a ficar, porque andou um dia na frente da sua casa era 4 da madrugada tirando o lixo, 
outros dias 3, então isso nem é horário de tirar lixo, mas tranquilo, só que está faltando, 
tem que ficar e tirar os 3 dias que é pago para tirar, não adianta os criticarem aqui por 
a, por b, mas não está acontecendo, não estão fazendo e infelizmente quem paga somos 
todos nós. Parabeniza, já o Vereador Moises também parabenizou o Iagaro, que está 
fazendo um belo trabalho com as nossas crianças na escolinha, ontem mesmo eles 
tiveram uma confraternização em Camaquã, a turma foi toda lá e foram muito bem 
representado o nosso município por essas crianças, os times já está com bastante nome 
e respeito a nossa escolinha, parabeniza o técnico da escolinha, o tecno responsável 
Iagaro. Convida quem quer participar no dia 04 mais uma vez, junto com os Agricultores, 
em Cachoeira do Sul, vai ter uma reivindicação da Farsul, e todos os Agricultores que 
quiser participar, é dia 04, com certeza quer estar lá também junto com ele. Fala que, 
quer fazer uma colocação, que às vezes os cobram nesta Casa bastante, que tudo que não 
acontece é culpa da Câmara de Vereadores, não entende porque que culpam tanto eles, 
porque votaram muita coisa favorável ao governo, vários projetos aqui votam favorável 
ao governo para ajudar o município, mas nunca foram reconhecidos que votaram 
favorável, não, simplesmente são só atacados quando votam contra, agora estão 
colocando o pessoal para a rua, que são os aposentados, a justificativa é que tem 
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apontamento que a Câmara está cobrando para baixar o índice, se estão colocando para 
baixar o índice, porque esses projetos estão na Casa aqui para mais contratações? Isso 
não entende, se estão botando para a rua para baixar o índice, porque, que tem projeto 
na Casa para ser votado para contratação de funcionários? Então fica essa dica para 
quem está os ouvindo, não dá para entender muito bem. Fala que, tem uma mensagem 
para ler para o pessoal, para passar aos nossos ouvintes também, porque a partir da 
próxima sessão irá entrar em período eleitoral, devido a isso irá suspender a 
transmissão por meio da rádio e demais meios de comunicação, adotaram a restrição 
por exigência da legislação eleitoral, então fica já para que hoje vai ser a última sessão 
transmitida e depois do dia 06 voltará tudo a normalidade, mas vai ficar sendo gravado 
tudo normal as sessões na Casa, só não transmitida. Deseja a todos uma ótima e 
abençoada noite, fria, mas que todos tenhamos uma ótima semana. MOMENTO DE 
LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Agradece mais uma 
vez o Deputado Luiz Marenco pelo apoio da indicação, que também indicou junto com o 
Loureiro e mais uns ao governo do estado para começar o pavimenta 2 na volta do 
ginásio e mais alguma rua da cidade. Fala que, o colega Vereador Regis falou dos 
aposentados que foram para rua, mas alguns cargos são pedidos não coincidem, são 
outras coisas, que nem o do lixo que fala e ouve muita coisa na Casa sobre aprovar, e 
eles foram eleitos para isso, para fazer o bem para a comunidade, para querer a melhora 
do nosso município como um todo. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, hoje como líder da bancada do 
Progressistas, tem a grata satisfação de vir aqui publicamente fazer um agradecimento 
muito especial a mais uma jovem que escolheu o seu partido para fazer a sua filiação, 
mais uma jovem entre tantas outras que está acreditando nos seus projetos, nos seus 
trabalhos e é com muita alegria que quer agradecer a Katila Zebrowski, que lhe solicitou 
semana passada que gostaria de ser filiar ao seu partido e ele foi lá na casa dela, fizeram 
a filiação com muita alegria e quer dar aqui, sabe que ela está os assistindo neste 
momento, dar as boas-vindas para o seu partido e tem certeza que ela vai ser muito 
importante junto com eles, seja muito bem vinda, assim como o Edimar, a Neiva, o 
Cassiel, todos os amigos, todos os companheiros que aderiram também ao seu partido 
sempre e a suas alegrias e quer agradecer pela recepção calorosa que os foi feita e enviar 
um abração de coração para eles. Fala que, como diz o Vereador João Carlos, chegou a 
época agora do resolve tudo e aqueles projetos de 8 anos atrás, aquelas promessas que 
eram para resolver de 15 dias, tipo a água, continua o mesmo blá, blá, blá até hoje, não 
resolveram nada, até em alguns lugar piorou a situação, um dia é desculpa, outro dia é 
outra desculpa, mas só se vê as redes sociais o povo cobrando e aquilo que era para ser 
feito em 15 dias não foi feito em 8 anos, então agora vamos entrar para a etapa 3, 
promessa 3 agora dessa vez, mas acha que as pessoas estão bem mais espertos e através 
das redes sociais, através da Rádio São José, as pessoas conseguem a distinguir o que 
realmente está acontecendo e o que realmente estão dizendo que está acontecendo. Fala 
que, a recém o colega Vereador Gama falava a respeito do Hospital que estão com grande 
dificuldade, então alguns anos atrás foi colocado faixa preta, feito protesto por situações 
talvez nem tão graves como hoje se encontra, porque pelo mínimo conseguiam baixar 
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uma pessoa da família, conseguiam baixar uma pessoa que estivesse com algum 
problema de saúde e hoje nem isso mais consegue fazer, então acha que era o momento 
de reflexão e ver o que, que aconteceu nesses 8 anos. Fala que, quanto aos projetos, como 
disse o Vereador João Carlos, tem que ter um cuidado, tem que demitir, o colega 
Presidente também, porque tem que demitir quem está concursado que fez um plano e 
tem um plano de carreira na Prefeitura, tem que demitir mesmo não tendo outro 
concurso, porque nem isso também fizeram em 8 anos, não fizeram concurso, mas tem 
que demitir os concursado para contratar aqueles que são amigos do patrão, aqueles 
que o patrão entende que tem que está, porque agora é o pleito eleitoral e agora tem que 
se abrir as portas mais ainda e ai fica difícil, porque se larga um que é concursado e 
contratada outro, ai como diz o nobre Presidente, então se está fazendo redução de 
gastos, ai tem que largar um que é concursado, mas pega outro contratado, qual é a 
redução de gasto que tem em cima disso tudo? Reduz o quê? Troca 6 por meia dúzia, 
não dá para entender. Parabeniza as Escolas, a JP, a Escola Jurema, pelas bonitas 
apresentações, pelas festividades que tiveram aqui agora na sexta e no sábado, aqui o 
Paroquial foi cheinho, na pessoa da diretora Adriana e das vice-diretora cumprimenta e 
parabeniza toda a comunidade escolar, alunos, pais de aluno, todos que estavam ali 
presentes na linda festa, assim também o amigo Osvaldir com a banda muito boa, 
apresentaram ali, estão de parabéns e não diferente na Escola Jurema também, 
parabenizando a diretora Rosângela, parabeniza toda a comunidade escolar, todos que 
estavam ali presente assistindo as apresentações, as crianças se apresentando e pode 
ficar lá até o final, também a banda que estava animando na Coxilha, muito boa, agora 
lhe fugiu o nome, o Bryan e a Vanessa, o Cirdão e mais a equipe deles, parabeniza, estava 
muito bonita e muito legal. Fala que, também ontem no Rincão dos Freitas teve as 
corridas de moto, não pude se fazer presente, estava com visita ontem durante o dia, 
mas já soube que mais uma vez foi um sucesso, parabeniza toda aquela comunidade. 
Deseja a todos uma ótima e abençoada semana, a todos que os aturaram todos esses 
anos, agradece pela audiência, porque agora o Presidente já anunciou que não vão estar 
mais no ar, mas que Deus abençoe a todos e que possamos estar assim que voltar 
novamente no ar conversando e dialogando com todo o nosso povo através da rádio São 
José, através das redes sociais. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Dispensou devido a sua garganta estar fechada. LÍDER DA BANCADA 
DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza a Escola da Jurema, 
que foi uma baita festa, se fez presente e já de ante mão já queria parabenizar também 
a JP e dizer a Adriana que não pode se fazer presente, porque estava trabalhando no 
hospital, mas viu, os colegas se fizeram presente, disse que estava muito boa a festa, mas 
já a parabenizando pela baita festa que ocorreu na JP e na Escola da Professora Jurema. 
Deseja uma abençoada semana a todos. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, vai falar mais alto, acha que a moda aqui 
para tentar mostrar que faz alguma coisa é falando alto. Fala que, em relação ao 
Vereador nessa Casa que foi secretário, lhe serviu a touca e na sua época o lixo doméstico 
que falam hoje era recolhido 3 vezes por semana, as podas na cidade uma vez por 
semana, nem isso essa administração consegue fazer. Fala que, o colega Vereador pena 
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que não fica aqui para escutar, que seja democrático que nem ele, escute, o Vereador 
quando assumiu aqui o escritório da Emater, foi com o Prefeito na rádio e o Prefeito 
disse que ia entregar o Horto para ele para ele desenvolver projeto para produção para 
Hospital, para as escolas, para as crianças carentes e ele também achou que sendo 
técnico da Emater, parte do governo, que ia desenvolver excelentes projetos na 
Agricultura nessa parceria município e Emater, mas nada, não se viu um projeto 
municipal na Agricultura nesse governo, é uma pena desaproveitar uma entidade 
técnica que podia contribuir, mas não sabe o porquê que não desenvolveram um projeto 
na Agricultura. Fala que, a respeito do recurso que veio do estado, que é feito plano de 
trabalho, foi mal feito então se não colocou os Agricultores, porque realmente os 
prejudicados foram os Agricultores, estão sem entrada, estão com as suas lavouras com 
sangas abertas pela chuvarada, quem é quem perde quando tem seca ou que tem 
chuvarada? É os Agricultores, as estradas a maioria já estavam estragadas, as pontes, a 
maioria das pontes já estava estragada, vamos dizer que aquela ponte da Dinorá não 
estava estragada, vamos dizer que aponte das Mercedes já não estava estragada antes, 
que estavam falando aqui e falácia de denúncia, traga as denúncias, sabem bem quem 
era campeão das denúncias, agora vem querer pregar de bom samaritano, traz, não só 
falar sem discurso, senão é segunda, terceira reunião que atira no ar para acusar todo 
mundo e toda só para o governo dele, todas as denúncias que faz, ele assina, não é 
covarde assim para atirar no ar e não assumir, porque se não fosse covarde traria aqui 
as denúncias e mostraria, isso é fácil, mas atira no ar para deixar todo mundo na nuvem 
de fumaça. Fala que, a água também, como falou o Vereador Ronivan, tem um poço 
aberto na Colônia com recursos do governo do estado, faz mais de um ano que está 
aberto esse poço e a comunidade faltando água, não ligaram o poço, então atira essas 
coisas, faz essas conversas que é para botar uma cortina de fumaça no que está errado 
e essa administração terceiriza tudo, está ai, o índice da folha, quando é para prejudicar 
os funcionários a Câmara é o culpado, agora quando é para contratar ai vem uma 
descrição, decreto, mas só serve para um lado, o que, que é verdade, o que, que é mentira 
nessa administração? Então é uma coisa fora do comum, tem coisas que são 
administrativa, da Prefeitura, outras coisas do Legislativo, contratar, botar para a rua, 
isso é questão administrativa, é do Executivo, não do Legislativo, mas procuram, como 
diz sempre, terceirizam tudo, porque acha que não tem coragem de assumir as coisas 
que fazem, infelizmente é que nem diz, não deveriam estar nesse momento falando isso, 
mas infelizmente é isso que acontece quando se vê uma administração que não assume 
as coisas que fazem. Parabeniza a Escola JP, a José do patrocínio aqui da sede, pela festa 
junina, que também não pode se fazer presente, estava também consulta e exames, 
assim também como na Escola Jurema, também não pode se fazer presente, esse ano 
infelizmente nas festas juninas estava com outros compromissos e sempre na sexta e as 
sextas é os dias que geralmente cai as suas consultas e exames, então quer aqui pedir 
desculpas às escolas, geralmente participa, mas esse ano infelizmente não deu, ano que 
vem se Deus quiser estará prontos e na ativa participando destas festas. Deseja uma 
ótima semana a todos e fiquem todos com Deus. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima 
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segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho 
Martins ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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